Yapılan çalışmada banka sigortacılığı müdürlüğüne bağlı çalışan maksimum Sigorta uzmanları, Sağlık Sigorta uzmanları, tarım Sigorta uzmanları ve uzmanların bağlı olduğu ekip liderlerinni aylık prim hesaplamaları, hedeflerinini takip edilmesi ve yine aylık olarak Muhasebe müdürlüğüne bildirilen prim+ maaş hesaplamaları algoritmasaları çalışma kapsamında yapılmış olup, her bir uzman ve ekip lideri kendisine açılan ekran üerinden günlük olarak üretimleri hedefe yaklaşma oranlarını ve yaptıları üretime göre kazandıkları primleri çalışma hapsamında günlük olarak tkip edebilmektedir.

Bu kapsamda ilgili çalışanlar hedeflerini tammalamaları için ne kdar üretim yapmaları gerektiğini günlük olarak kendileri takip edebilmektedir. Önceden bu çalışmalar excelelr üzerinden kendilerine ay sonu bir kere iletip kendilerinin prim kazanıp kazanmadığı sadece tebliğ edilirken, şimdiki çalışmada kendileri günlük olarak ekranlar üzerinden görebilmektedirler.
[bookmark: _GoBack]Çalışma tamammen oromatikleştirilmiş olup, heaplama kızmına konu olan hedefler için makine öğrenmesi algoritmaları kullanılıp ona göre aylık ve brans bazında hedef atammalrı yapılmıştır.
