TARIM EMİTA BÜLTENİ SÜRECİ
Süreç günlük olarak çalışır. 
Belirlenmiş tarım emtia kodları [Pamuk CFD, Buğday CFD, Kahve CFD, Kakao CFD, Mısır CFD] için LLM üzerinden temel ve teknik analiz yorumları oluşturulur. Üretilen paragraflar Word dosyasına işlenir. Bu adımlar tüm emtia kodları için tekrarlanır ve süreç tamamlanarak sonlandırılır.
1. Süreç günlük olarak otomatik başlatılır.
2. Belirlenmiş tarım emtia kodları [Pamuk CFD, Buğday CFD, Kahve CFD, Kakao CFD, Mısır CFD] alınır.
3. LLM üzerinden ilgili emtia kodları için temel ve teknik analiz yorumları üretilir.
4. Oluşturulan paragraflar Word dosyasına işlenir.
5. Tüm emtia kodları için aynı işlem tekrarlanır.
6. Word dosyası kaydedilir ve süreç sonlandırılır.

1. RAPOR İÇERİĞİ ŞABLONU 
1. Tarım Emtia Temel ve Teknik Analizi
LLM e verilecek olan prompt ile Tarım Emita enstürmanları Temel ve Teknik analizi yapılacak 
PROMT (TEMEL ve TEKNİK ANALİZ): 
Enstürman tipleri: [Pamuk CFD/Buğday CFD/Kahve CFD/Kakao CFD/Mısır CFD] 
· Fiyatları bir yatırımcının bakış açısıyla profesyonel bir şekilde değerlendirme
· Yalnızca haber değeri taşıyan güncel teknik seviyelere ve makroekonomik gelişmelere dayalı temel analiz yapma
· Gereksiz cümleler olmadan, sade bir şekilde yazı metni oluşturma
· Öneri/ tavsiye vermeden bir analiz yapma aksiyonlarını barındırmalıdır.
· Analizi tek bir paragrafta sunmalı ve güvenilir kaynaklara dayandırmalıdır.
2. İntigral Yatırım Bilgilendirme Yazısı
İntegral Yatırım’ın standard Bilgilendirme yazısı yazılır .




2. RAPOR ÇIKTISI 
Pamuk CFD
Temel ve Teknik Analiz:
Pamuk CFD fiyatı, Eylül 2025 itibarıyla dar bir bantta (65–69 sent/lb) işlem görerek dikkat çekici bir istikrar sergiliyor; bu durum, küresel arz-talep dengesinin görece korunmasından kaynaklanıyor. ABD Tarım Bakanlığı’nın (USDA) son verilerine göre, 2025/26 sezonunda küresel üretim 117,7 milyon balyaya, tüketim ise 118,8 milyon balyaya yükselirken, kapanış stokları 73,1 milyon balyaya gerileyerek son beş yıl ortalamasına yaklaştı. Türkiye’de ise üretim düşerken ithalat artıyor; ekim alanları %15 daralırken, üretim %19 azaldı ve bu durum iç piyasada arz baskısını artırıyor. Teknik olarak, pamuk CFD fiyatı 66,60 seviyesinde destek bulmaya çalışırken, 66,27 ve 65,85 seviyeleri aşağı yönlü riskler için izleniyor; yukarıda ise 67,24 ve 68,50 dirençleri öne çıkıyor. Teknik göstergeler genel olarak “güçlü satış” sinyali verirken, RSI 41 seviyesinde ve MACD negatif bölgede seyrediyor. Bu görünüm, yatırımcılar açısından kısa vadede temkinli bir fiyatlama davranışına işaret ediyor.

Buğday CFD
Temel ve Teknik Analiz:
Copilot Buğday CFD fiyatları, Eylül 2025 itibarıyla küresel arz bolluğu ve agresif ihracat rekabeti nedeniyle baskı altında kalmaya devam ediyor. Rusya’nın 2025/26 sezonunda 41,5 milyon tonluk ihracatla küresel pazarın %26’sını ele geçirmesi, ABD’nin ise iç lojistik sorunları ve gümrük vergileri nedeniyle rekabet gücünü kaybetmesi fiyatları aşağı çekiyor. Türkiye’de 15 Ekim’e kadar uygulanan ithalat yasağı, yerel arzı daraltarak fiyatları yukarı yönlü etkileyebilir. Teknik olarak buğday CFD’sinde 538 seviyesi destek, 545 ve 551 seviyeleri ise direnç olarak izleniyor; 527 altında satış baskısı artabilir. FAO ve Uluslararası Tahıl Konseyi’nin üretim artışı tahminleri arz yönlü baskıyı artırırken, üretim maliyetlerindeki yükseliş fiyatların aşağı yönlü hareketini sınırlıyor. Genel görünümde, fiyatlar kısa vadede 525–538 bandında dalgalanma eğiliminde olup, jeopolitik gelişmeler ve ticaret politikaları yön belirleyici konumda.
Kahve CFD
Temel ve Teknik Analiz:
Kahve CFD fiyatı, Brezilya'nın ana üretim bölgelerinde olumlu hava koşulları ve ABD ile ticaret gerilimlerinin hafiflemesi beklentisiyle destek bulurken, son bir ayda %24,29 artış göstererek 427,06 USD/Lbs seviyesine ulaştı; yıllık bazda ise %65,82 yükseliş kaydetti. Teknik olarak, 22 günlük hareketli ortalamanın bulunduğu 396.40 seviyesi kısa vadeli direnç olarak izlenirken, bu seviyenin üzerinde kalıcılık sağlanması durumunda 415.00 ve 437.50 seviyeleri hedeflenebilir; aşağı yönlü hareketlerde ise 368.25 seviyesi güçlü destek konumunda. Aynı zamanda RSI, MACD ve CCI gibi teknik göstergeler aşırı satış bölgesinde bulunarak kısa vadeli düzeltme ihtimalini artırıyor. Bu görünüm, hem arz yönlü iyileşmeler hem de teknik baskılar arasında sıkışan fiyatın, yatırımcılar açısından dikkatle izlenmesi gereken bir döneme işaret ediyor.
Kakao CFD
Temel ve Teknik Analiz:
Kakao CFD fiyatı, Eylül sonunda 7.030–7.611 USD/ton aralığında dalgalanırken, son bir ayda %5’in üzerinde değer kaybetti ve yıllık bazda %2 düşüş gösterdi1. Bu zayıf performans, 2025/26 sezonunda 186.000 tonluk küresel arz fazlası beklentisiyle destekleniyor; Fildişi Sahili’nde olumlu yağışlar ve Güney Amerika’da güçlü hasatlar stokları yeniden inşa etme potansiyeli taşıyor. Teknik olarak, fiyatlar 6.950–7.150 USD/ton bandında yatay seyrediyor; bu bölge kısa vadeli destek ve direnç seviyeleri olarak izleniyor. Ancak, ICCO ve FAO verileri, Batı Afrika’daki mahsul hastalıkları, düşük gübre kullanımı ve altyapı sorunları nedeniyle arzın toparlanmasının 2025 sonrasına sarkabileceğini gösteriyor. Bu bağlamda, kısa vadeli fiyat baskısı devam etse de, yapısal arz sorunları nedeniyle volatilitenin yüksek kalması bekleniyor.

Mısır CFD
Temel ve Teknik Analiz:
Mısır CFD fiyatı, yatırımcılar açısından son dönemde arz-talep dengesindeki sıkılaşma ve ABD tarım bölgelerinde yaşanan olumsuz hava koşullarının etkisiyle yukarı yönlü bir ivme kazanmış durumda; özellikle Iowa ve Doğu Mısır Kuşağı’nda görülen mantar hastalıkları ve kuraklık, nihai verim beklentilerini zayıflatırken, Eylül WASDE raporunda ABD üretimi rekor seviyeye ulaşsa da stokların sınırlı kalması fiyatları destekliyor. Teknik olarak, 22 günlük hareketli ortalamadan alınan tepkiyle yukarı yönlü hareketini sürdüren Mısır CFD’si 497,00 direncini test etmiş olup, bu seviyenin üzerinde kalıcılık sağlanması halinde 505,00 ve 527,50 seviyeleri gündeme gelebilir; olası geri çekilmelerde ise 479,40 ve 465,00 destekleri izlenmelidir. Güncel fiyat 424,25 USD/BU civarında seyretmekte olup, son bir ayda %4,55 artış göstermesine rağmen yıllık bazda %1,16 düşüşle işlem görmektedir.

